

职场故事

前几天,市里下了一份文件,要对全市各县区副科级以上领导干部进行一次综合文化知识考试。文件上说这次考试与以前不同,单人单桌单行,闭卷,每个场都分A、B、C三种考卷。如果考试不及格,将被暂停职务,一周后补考。补考不及格的,将被撤职。有在考场作弊的,一旦发现,立即撤职。随文件下发的,还有三大本综合学习材料。

望着桌上的三大本学习材料,我这个局长非常紧张:我上学时不认真,所学的那点儿知识早已忘光了。参加工作30年来,我整天忙于日常事务和吃吃喝喝,根本没有时间充电。这三大本学习材料涉及语文、数学、地理、历史、政治、物理、化学、英语、生物等,要在几天内学完是不可能的,我只好集中时间勉强看了一遍,结果什么也没有记住。

没办法,时间到了,我虽然高度紧张,但也只好硬着头皮进考场。

进了考场,我一看考题就乐了,因

严格考试

□蔡中锋



绘图 雅琦

为上面的题全是选择题,我都会做。地理部分第一题:中国的首都是()。A.北京;B.上海;C.济南。历史部分第一题:秦始皇统一中国的时间是()。A.公元前221年;B.公元1911年;C.公元2010年。生物部分第一题:青山羊是()。

A.动物;B.植物;C.微生物……

这次考试,我只用10分钟就交了卷,听说参加考试的领导干部全部及格。

后来我听说,这三大本定价210元的学习材料,是张市长的一个亲戚编的,只这一次考试,就卖掉了1万多册。

古今故事

爱情“事故”

□刘希

妻子是他的初恋。当初,他和她一见倾心,他不顾父母的强烈反对,毅然和她在一起了。他对他也一直很痴情。

可是,他自从遇见年轻漂亮的颖,就铁了心要与妻子离婚。

有一天,他开车去见他的颖,想告诉她:“我今天跟老婆彻底摊牌了,过几天就可以离婚了。”他的脑海里浮现出再婚生活的甜蜜,以致从岔道口开过来一辆大货车,他都没看见。

在大货车和他的本田轿车即将相撞的一刹那,他的脑海里只有一个念头——完了,这下全完了。

好在大货车司机处理得当,避过去了,他的轿车只是别蹭了一下另一辆轿车。血从白色衬衣里渗出来,他似乎不觉得疼,任别人下车骂他,他都笑呵呵地说:“我赔,我赔。”

要不是那个大货车司机反应迅速,他或许已没有能力站在那里说话。从死亡线上爬回来,这是怎样的幸运?赔点儿钱算啥!那一刻,他的脑海里闪现的是妻子的体贴、女儿的聪明乖巧。他想起自己曾经对妻子说过的话:“我要让你幸福,我们要相亲相爱,白头偕老。”他想着该怎样弥补自己的过错,让母女俩幸福,唯一没想的就是女友颖。

他去医院简单包扎,将车停在颖的楼下,把车钥匙放在她的信箱里,还留了一张纸条:“我离不了婚,这车就作为给你的补偿吧……”

他推门进家,见妻子正将衣物往皮箱里装,头发散乱,满脸泪痕。他望着她单薄的身体,觉得心里很难受。那是18年来默默在他背后支持他的妻子啊!她任劳任怨,没有要求,才使他在公司始终处于领导位置。而今,她老了,不再漂亮了,他却要嫌弃她,在别人身上找快乐。

他走过去,从背后紧紧地抱住了她。

她惊讶地转过头来,哽咽着:“抱我干吗?”

他庆幸自己没有毁掉幸福,觉得这样的拥抱虽没有过电的感觉,却是温暖至极的,这样的感情已由爱情转化为亲情。

他不想将自己转变的原因告诉妻子,就当爱情出了一场“事故”,现在“事故”已经圆满解决,阖家欢喜。

原创首发作品稿费从优。
zhout9461@163.com

温馨故事

后娘进门时,他才12岁,刚上小学五年级。与这个年龄段的许多男孩一样,他调皮、叛逆,还很敏感。那天爹用钳子似的大手把他从门后拎到一个女人面前,让他喊娘,他鼓着腮帮子死活不开口,眼瞅着爹的巴掌要落下来,他却被那个女人一把搂在怀里……

为偿还给娘看病欠的债务,爹去城里打工,一个月回来一次,大多是他和后娘在家。后娘勤快利索,把家里收拾得井井有条。他一改往日的邋遢,衣服虽旧却很干净,连补丁也比别

后娘的心

□李敏

家孩子的好看些。更让他开心的是,后娘每次炒菜都放肉。奇怪的是,后娘从不和他一起吃饭,只笑着看他狼吞虎咽。他虽不喊娘,心里却暖暖的。可邻家大婶私下跟他嘀咕,说他一上学,他家厨房的烟囱就冒烟……

一天,他刚到学校,心里突然冒出个念头。他对老师谎称回家拿作业本,当他跑到村口时,果然看见他家厨房屋顶上炊烟袅袅。他推开门,后娘一脸惊讶地望着他,他急忙走过去掀开锅盖,蓦地,他的手悬在了半空,锅

里正煮着窝窝头,漂着的少许油花是他适才吃剩的菜汤。那时学校里刚开了生理卫生课,他知道怀孕的女人最需要营养。

他同父异母的弟弟出生后一直营养不良,他尽心竭力照顾弟弟。后娘和爹去世时,弟弟还未成人。后来是他拿钱张罗着给弟弟娶了媳妇,虽然他的家境也不好。人家都说他心眼好,他知道自己不过是在报恩。那天他因不洁之念回家想揭后娘的短时,后娘却以最纯洁的心回报了他。

寻狗启事

□包利民

一天,我在报上看到一则寻狗启事:本人于一周前丢失爱犬一只,此犬系德国名种,黑色……有知其下落者请与王先生联系,电话:130××××××××。若提供的线索属实,本人愿将爱犬身价之10%作为酬金。

过了几天,我正在公园与别人下棋,旁边围了几个看棋的,其中一个老头瞎指点,导致我速败。我感觉很没面子,便将那个老头训了一顿。老头笑了笑,嘀咕了一句什么便走了,还牵着一只小狗。我继续下棋,猛然间想起那只狗,那个老头牵的狗和寻狗启事上说的狗很像!我把棋子一扔便挤出了人群。

我在公园转了好几圈,总算又看见了那个老头,我到近前仔细看那只狗,没错,就是寻人启事上说的那只狗!我心里乐坏了,便问老头:“这狗是您捡的吗?”

老头没头没脑地说:“我跟着狗散步呢!它带着我走!”我又问:“大爷,这

狗是您的吗?”他笑着说:“我跟着它走!”

我仔细打量老头,他脸上黑黑的,胡子拉碴,好像很久没洗过,衣服也脏脏的。哦,是个要饭的傻老头,这就好办了。我俯身摸了摸小狗,对老头说:“这狗真可爱,让我牵牵!”谁知老头把狗链抓得死死的,大声说:“我跟狗走!”我忙松手,老头牵着狗走了,我只能远远地跟着他。

后来老头又回到我原来下象棋的地方,别看他傻,对象棋倒挺感兴趣,看得很入迷。机会来了!趁老头不注意的时候,我悄悄地把狗链拽过来,抱起小狗就跑,一口气跑到公园外。这小狗油光发亮,的确惹人喜爱。我牵着它来到一个懂狗的朋友家,朋友告诉我,这狗是德国名种,少说也值1万元。

我按寻狗启事打了电话,那姓王的二话没说约好了见面地点。见面一看,他40多岁的样子,像个干部。他见我牵着狗,并没有惊喜的神情,而是急促地问:“你是在哪儿找到它的?”我说:“别管是在哪儿找到的,不是给你

送回来了吗?”他急切地说:“不不不,这很重要,求你告诉我!”我便如实说了,他一把抓住我的胳膊,问:“那老头现在在哪儿?”我说不知道。他颓然地说:“那老头是我爸,患有老年痴呆症,平时带着狗出去转悠,狗总能把他带回家,谁知一周前他和狗都失踪了!”

我问:“那你为什么不登寻人启事?”他苦笑说:“如今寻人启事太多,有谁细看?我寻思若能找到狗,不就能找到人了吗?”我带着歉意说:“真对不起,走!我带你再去那公园看看!”

我们转遍公园也没找到那个老头。王先生说:“算了,这狗值1万元,这1000元给你,我说话算数!”我说:“算了吧,这钱我不能要。你在报上再登个寻人启事吧,没准儿会有收获!”他点点头。

第二天,王先生果然在报上刊登了寻人启事,还配了照片。几天后我给他打电话,他说仍没人提供线索,倒是每天都有人打电话问起那只狗。我每天依旧在街上转悠,却再也没看到那个老头。